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  Stadt Visselhövede 

 

 

N i e d e r s c h r i f t  

über die 21.  Sitzung des 

Stadtentwicklungs-, Wirtschaftsförderungs- und Kulturausschusses 

am 28.04.2016 im Ratssaal des Rathauses 

Beginn: 17:00 Uhr 
Ende:    19:15 Uhr 

 
Teilnehmer: 

Vorsitzende 
Ratsfrau  Frau Astrid Kirmeß  

Stv. Vorsitzender 
Ratsherr  Herr Rolf Guder  

Mitglieder des Ausschusses 
Ratsherr  Herr Torsten Burmester  
Ratsherr  Herr Volker Carstens  
Beigeordneter  Herr Eckhard Langanke Vertr. für Herrn Grube 
Ratsfrau  Frau Christine Schiller  
Ratsfrau  Frau Hedwig Schmidt ab TOP 5 

Beratendes Mitglied 
Bereich Kultur  Herr Tomke Heeren Vertr. für Herrn Kemna 
Vors. Gewerbeverein  Herr Ulf Timmann  

Verwaltung 
Bürgermeister  Herr Ralf Goebel  
Verw.-Ang.  Frau Raphaela Christof  
Stadtinspektorin  Frau Mareike Flottmann  
Protokollführung  Frau Ute Grigo  
Verw.-Ang.  Herr Gerd Köhnken  

Presse 
Rotenburger Kreiszeitung  Herr Jens Wieters  
 
Zuhörer:   keine 
 
 
Vorl. Nr. TOP Tagesordnung öffentlicher Teil 
  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 

der anwesenden Ausschussmitglieder und der Beschlussfähigkeit 
  2 Feststellung der Tagesordnung 
  3 Einwohnerfragestunde max. 15 Minuten (bei Bedarf) 
  4 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 25.02.2016 
055-2016 5 Haus- und Benutzungsordnung für das Dorfzimmer u. überdachten 

Freibereich in Drögenbostel 
  6 Anfragen der Ausschussmitglieder, Mitteilungen der Verwaltung  (bei 

Bedarf) 
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  7 Einwohnerfragestunde max. 15 Min. (bei Bedarf) 
  8 Nächste Sitzung geplant: Do, 01.09.2016 um 17 Uhr 
 
 

Öffentlicher Teil 

  
1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung der anwesen-
den Ausschussmitglieder und der Beschlussfähigkeit 
Die Ausschussvorsitzende Kirmeß begrüßt die Anwesenden, eröffnet die Sitzung und 
stellt die ordnungsgemäße Ladung der anwesenden Ausschussmitglieder sowie die Be-
schlussfähigkeit fest. 
Bei Sitzungsbeginn fehlt Frau Schmidt. 
 
  
2. Feststellung der Tagesordnung 
Gegen die Tagesordnung bestehen keine Einwände. 
 
  
3. Einwohnerfragestunde max. 15 Minuten 
-keine- 
 
  
4. Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 25.02.2016 
Die Niederschrift wird mit 4:0:2 Stimmen genehmigt. 
 
 
055-2016 
5. Haus- und Benutzungsordnung für das Dorfzimmer u. überdachten Freibereich in 
Drögenbostel 
Herr Köhnken erläutert den Sachverhalt. 
 
 Der Haus- und Benutzungsordnung für das Dorfzimmer und den über-

dachten Freibereich der Ortschaft Drögenbostel wird (in der der Sit-
zungsvorlage als Anlage 1 beigefügten Fassung) zugestimmt. 
 
 

Ja 6  Nein 0  Enthaltung 1   
 
  
6. Anfragen der Ausschussmitglieder, Mitteilungen der Verwaltung  (bei Bedarf) 
Anfragen und Mitteilungen gibt es u.a. von /zu: 
6.1. Herr Timmann teilt mit, dass Bürger sich bei ihm beschweren über den Zustand des 
Bushaltewartehäuschens vor dem Rathaus. Hier liege stets viel Unrat, z.B. Zigarettenkip-
pen. Die Stadt wird gebeten, Abhilfe zu schaffen, auch wenn sie hier nicht haftbar sei. Herr 
Goebel informiert darüber, dass der Platz vor allem genutzt wegen des WLAN-Empfangs 
genutzt werde; 
6.2. Auf Nachfrage von Frau Kirmeß zur VBN-Beitrittsanfrage antwortet Herr Goebel, dass 
es noch keine Antwort gebe und dies auch noch dauern könne; 
6.3. Herr Goebel stellt Frau Christof als neue städtische Mitarbeiterin in der Kämmerei vor, 
die auch für Wirtschaftsförderung zuständig ist; 
6.4. Herr Goebel informiert über die Umbau- und Renovierungsarbeiten in der Hohe Heide 
Galerie. Der Wasserturm wird eine Grundreinigung erhalten. Herr Kalff wird sich bzgl. der 
ersten Ausstellung rechtzeitig an die Öffentlichkeit wenden (voraussichtl Pfingsten); 
6.5. Herr Goebel informiert über das Programm zum „Leuchtfeuer“. Hochkarätige Künstler 
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seien für den diesjährigen Kultursommer engagiert worden. Frau Heeren informiert weiter, 
dass in der nächsten Woche ein Pressetermin stattfinde, ab dem 01.07.16 finde der Karten-
vorverkauf statt. Frau Kirmeß empfiehlt, auch im Heidekreis Werbung für das Leuchtfeuer 
zu machen. Flyer werden auch über den Landkreis hinaus ausgelegt und Pressemitteilun-
gen an die entsprechenden Redaktionen gesendet, so Frau Heeren. Herr Goebel freut sich 
sehr über das Engagement der hiesigen Kulturschaffenden. 
Herr Schmidt regt an, dass der Stadtrat zu Aktivitäten bzw. Ausstellungen im Wasserturm 
eingeladen wird. 
 
  
7. Einwohnerfragestunde max. 15 Min.  
-keine- 
  
 
  
8. Nächste Sitzung geplant: Do, 01.09.2016 um 17 Uhr 
 
  
 
 
 

Astrid Kirmeß 
Vorsitzender 

Ralf Goebel 
Bürgermeister 

Ute Grigo 
Protokoll 
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